

农业强国建设中的鹰城作为·我是新农人

程佳佳：

青春在沃野里奋力奔跑

投身农业近5年，经历过水灾绝收、假种子不出苗、疫情影响销售、成熟的农产品被偷……但是90后程佳佳依然说出了这句话。

“做农业苦不苦，苦！但是，看到顾客给好评，说河南鲁山有这么好吃的玉米，听到儿子说妈妈种的萝卜好吃，见过脱贫户拿到工资时的笑脸，我觉得吃再多的苦也值了。”近日，鲁山县28岁“新农人”程佳佳说起这些，脸上挂着笑容。

程佳佳父母经商多年，她骨子里就有创业基因。2013年，她在一家省级媒体实习，做过农业类栏目。2014年，毕业后回老家后，她在县城开了一家鲜榨果汁店。

“老家是农村的，从小就掰过玉米。结婚后同老公出去旅游，在外地吃过糯玉米，觉得怎么那么好吃。后来，又看到一位农业女博士发展农业产业的报道，一下子就把我吸引住了，到现在我还关注着她。种种机缘叠加在一起，我就有了做农业的想法。”程佳佳说。

2018年6月，程佳佳拿出积蓄在张店乡租下连片80亩(1亩≈666.67平方米)地，成立河南玉尧赫成农业科技有限公司，种植黑甜糯玉米和凤梨萝卜。为了改良土壤，当年她仅购买农家肥和有机菌肥就花了5万多元。

除了种植玉米和萝卜外，她还种了30亩芦笋。公司一直坚持人工除草，不使用除草剂，确保产品有机绿色无公害。

在抖音平台上，程佳佳注册了3个直播店铺，通过快递甚至空运将芦笋、玉米、萝卜和鲁山特产蓝莓、酥梨、蜜桃等销往全国各地。“每年从4月开始销售芦笋，接着是蓝莓、黑甜糯玉米，5个



程佳佳

萝卜绝收，损失了四五十万元。“那时只能自己安慰自己，明年不会下暴雨了。谁知第二年玉米快成熟时又遇上旱情，半夜里要去浇水，一浇就到凌晨三四点，即便如此还是减产了一半。买到假种子不出苗，农产品成熟时还被偷过，做农业真的很苦很累。”说起往事她直摇头。

尽管有波折，但是在做农业这条路上程佳佳还是有满满的成就感。“没想到河南鲁山的玉米、蓝莓这么好吃。”“味道很鲜，酸甜多汁，娃一会儿工夫吃了一盒。加油，‘新农人’！”……这些是部分顾客的留言。“看到那么多人因为购买农产品而认识了鲁山，收获了很多人的鼓励，就觉得这条路走得值了。”程佳佳说。

说句题外话，郑州一家包装设计公司的负责人应约而来。程佳佳准备在端午节前生产、销售鲁山特产“鲜笋”。她想以“屈原故里在鲁山 鲁山特色有鲜笋”为主题进行推介，将当地的历史文化与特色农产品融合起来，您在包装设计上怎样把这些凸显出来……”两人在一起商议着。

“我想通过自身努力，带动更多年轻人投身到敬农、助农、兴农、富农的事业中，在青春的赛道上奋力奔跑。”不久前鲁山县举行的新的社会阶层人士代表座谈会上，程佳佳作为返乡创业的“新农人”在发言时吐露心声。

(本报记者 常洪涛 文/图)



省级学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵揭晓

鹰城各有两个

本报讯(记者曹晓雨)3月6日，从市委宣传部传来消息，省委宣传部近日命名了第八批河南省学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵，我市两个集体和两

名个人上榜。为持续深化拓展学雷锋活动，让雷锋精神在新时代绽放更

我市科技人才培养再上新台阶

两人获评中原科技创业领军人才

本报讯(记者田秀忠)3月4日，从市科技局传来喜讯，经市科技局推荐、省科技厅遴选平台评选，平顶山奥思达科技有限公司的张华磊和平顶山金晶生物科技股份有限公司的崔红亮入选省2022

年度“中原英才计划(育才系列)”——中原科技创业领军人才。张华磊于2007年创立上海盈瑞化工建材有限公司，2013年5月投资平顶山奥思达科技有限公司20万吨/年高性能混凝土减水剂

龙王沟示范区户外垂钓直播基地启用

本报讯(记者孟鹏)近日，在宝丰县龙王沟乡村振兴示范区户外垂钓直播基地，来自市科协的宝丰县的钓友挥竿竞技，主播在一旁直播。当天，作为宝丰县“渔具电商+旅游”新业态的直

播基地一期正式启用。在直播基地现场，14个小木屋钓台和13个露天钓台错落有致，观光步道、直播间、产品展示区、饭店、民宿一应俱全。“示范区按照全县发展渔具



加璀璨的光芒，省委宣传部决定命名35个集体为第八批河南省学雷锋活动示范点，36名个人为第八批河南省岗位学雷锋标兵。

平顶山高新技术产业开发区行政服务中心、汝州市金庚康复医院获评第八批河南省学雷锋活动示范点；平顶山军创拓展训练有限公司总经理崔鹏凯、河南同立康养集团董事长刘万峰获评第八批河南省岗位学雷锋标兵。

研发及产业化项目，从事混凝土减水剂、精萘的研究、生产和推广应用，为我省煤化工及精细化学品产业链式发展提供了示范。

崔红亮于2010年创立平顶山金晶生物科技股份有限公司，2015年建成国内首条2000t/a可溶性大豆多糖生产线，将业务重心由生产豆粕、豆粕、大豆蛋白为主向具有高技术附加值的大豆多糖转移，带动200余人就业。

电商，助力乡村振兴总布局，整合周边场地资源，投资3200万元打造了直播基地。”龙王沟乡村振兴示范区党委书记赵振华说，项目包括户外垂钓直播区、休闲垂钓比赛区和亲子体验区，全部建成后将成为集网红直播、钓鱼赛事、亲水乐园于一体的垂钓基地，可提供300多个就业岗位。

迎“三八”趣味运动会

3月7日，环卫女工在进行夹球跑趣味运动比赛。

在“三八”国际妇女节到来之际，为让环卫女工过一个健康、和谐、快乐的节日，淇河区环卫服务中心组织女职工开展了绑扫帚、夹球跑、绑腿跑等项目的趣味运动比赛。

本报记者 牛智广 摄

Banner for '2022 Eagle City Economic News Figures' with a trophy icon and 'Enze Technology' logo.

用一流的技术服务数字产业发展

——记平顶山恩泽科技有限公司创始人冯文雅

冯文雅，1983年出生，2003年毕业于西安文理学院，平顶山恩泽科技有限公司创始人。

冯文雅是十届新华区政协委员、平顶山市VR虚拟现实工程技术研究中心主任、平顶山工业职业技术学院创业导师、平顶山市绿色产业促进会副会长、新华区工商业联合会第九届执委，先后获得新华区“最美招商大使”、新华区“十大杰出青年”等称号。

2015年，恩泽科技有限公司成立。在冯文雅的带领下，恩泽科技坚持“用一流的技术、先进的装备、完善的服务助力数字产业高质量发展”创业理念一路前行。经过不懈努力，恩泽科技先后通过了ISO9001、IOS14001、OHSAS18001和AAA级信用企业认证，现已发展成为一家以数字产业

为主体，集5G+VR(虚拟现实)技术开发、数字政府、数字社会、智慧赋能等于一体的科技型企

2018年，恩泽科技被评为“平顶山双创孵化中心优秀在孵企业”；2021年12月，公司获评国家高新技术企业。

当前，恩泽科技已拥有多项技术发明专利、计算机软件著作权、内容版权等，自主研发的产品已成功转化到河南质量工程职业学院、平顶山学院、河南城建学院等院校。

冯文雅积极推动恩泽科技倾力打造了4000平方米“宏福智慧馆”智慧展厅。发挥自己的人脉资源优势，冯文雅奔走于高新企业之间，以热情贴心的服务、敬业专业的素养，搭建起合作的桥梁，先后引进了龙发科技、梵星网络、釉之韵新材料、1688电商服务站、

禾复人力、365企业法务等公司入驻。他还主动拜访企业近百家，深入挖掘投资信息源，邀请台湾钜松科技有限公司董事长来新华区实地考察，并达成投资合作协议。

为培养更多的专业技术性人才，冯文雅以前瞻性的战略眼光，促成了恩泽科技与职业院校开展沟通合作，目前已在宝丰县中等专业学校成立恩泽科技产业学院。产业学院设置计算机应用技术、计算机网络技术、大数据技术、电子商务、机电技术应用和工业机器人技术应用等专业，年培养专业技术人才不低于1500人。

冯文雅坚持合法合规经营，恩泽科技经营稳健、业绩良好，具有较强的核心竞争力和行业影响力，在国家、省、市支柱产业和战略性新兴产业领域发挥了生

力军作用。利用平顶山市绿色产业促进会平台，冯文雅带领会员自觉践行“打造绿色产业集群”新发展理念。

冯文雅带领企业自觉履行社会责任，积极构建和谐劳动关系，踊跃参与光彩助学和公益慈善事业，在“百企帮百村”精准扶贫行动、抗击新冠肺炎疫情和防汛救灾等工作中表现突出，具有良好社会形象。

今年是贯彻落实党的二十大精神开局之年。冯文雅表示，下一步，恩泽科技将以党的二十大精神为引领，以创新为动力，持续做好智能化、数字化发展文章，用一流的技术和人才服务数字化产业，为平顶山市“壮大新动能、奋进百强市”高质量转型发展作出新的更大的贡献。

(杜文芳 文/图)

恩泽科技有限公司简介

平顶山恩泽科技有限公司成立于2015年，现已发展成为一家以数字经济产业为主体，集5G+VR(虚拟现实)技术开发、数字政府、数字社会、智慧赋能于一体的国家高新技术企业。

公司拥有一支技术先进、经验丰富的专业化研发团队，拥有多项技术发明专利、计算机软件著作权、内容版权等，先后通过了ISO9001、IOS14001、OHSAS18001和AAA级信用企业认证。

公司自主研发的产品已成功转化到河南城建学院、平顶山学院、河南质量工程职业学院等院校，与神州数码、上海曼恒、福建星网锐捷、北京晓华、深圳华为等科技头部企业成为战略合作伙伴，并有深度落地的项目案例。

2017年，公司建立了大学生创新创业基地。

2018年，成功挂牌中原股权交易中心(代码:203860)。

2019年，成立了“平顶山市VR虚拟现实工程技术研究中心”。

2020年，为庆祝中国共产党成立100周年，公司研发的5G+VR智慧党建系列产品上线运行。

2021年，公司倾力打造的4000平方米“宏福智慧馆”智慧展厅建成并投入使用，成立宝丰县中等专业学校恩泽科技产业学院。

2022年，公司在智慧城市、数字政府等领域研发的产品获得国家知识产权局颁发的软件著作权证书。

公司围绕元宇宙、“虚拟现实VR+”“VR+智慧党建”“VR+教育文博”“数字政府”“数字社会”等领域布局智慧城市产业，提供“安全、智能、绿色、健康”全生命周期的解决方案。在大数据、物联网、云计算等领域深度研发，在智慧节能、智慧医疗、智能建筑与智慧社区、数据中心、智慧环保、智慧旅游等多业务板块，输出技术、方案、资金等助力智慧城市建设，以科研创新推动市场应用，争做国内领先的智慧城市建设与运营商。



平顶山市VR虚拟现实工程技术研究中心



淇河应急指挥中心管理平台



恩泽科技产业学院计算机课堂